

Stand by America

AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Time"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 130

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY NOVEMBER 10th 1920

LETO XXIII. - VOL. XXIII.

Ogromno delo za prihodnji kongres

Washington, 9. nov. Prvi ponedeljek v decembru se snide kongres v tem mestu. V političnih krogih se mnogo spekulira, kaj bo delo tega kongresa. Mnogo je odvisno od predsednika Wilsona. Splošno vprašanje je: Ali bo Wilson vsilil kongresu ponovno mirovno pogodbo in Ligo Narodov ali bo pustil v nemar ter prepustil svojem nasledniku Hardingu, da on to uredi. Po ustavi ima predsednik pravico predložiti kongresu vsako točko za reševanje, katero on smatra potrebnim. Toda v dobro poučenih političnih krogih se trdi, da je Wilson sit boja z republikanskimi kongresniki, in da se ne bo mnogo zmenil za delovanje kongresa. Na vsak način pa zasedanja tega kongresa ne bo trajala dalj kot do 4. marca prihodnjega leta, makar se stari kongres razide in novi predsednik Harding bo sklical nemudoma izvanredno zborovanje kongresa. Kjer imajo republikanci 397 glasov, dočim pride na demokrate samo 137 glasov. En kongresman je socialist.

Novi kongres, ki se snide po 4. marcu na poziv predsednika Hardinga, bo imel ogromno nalogo. Prvič skleniti mora mir z Nemčijo, ker Zjed. države se nahajajo še danes tehnično v vojni z Nemčijo. Kakšen bo ta mir, in kaj bodo Zjed. države zahtevale, o tem so samo slutnje. Ničesar gotovega ni, ker Harding tekom predsedniške kampanje ni izjavil ničesar gotovega. Nadalje so političarji jako radovedni, kaj bo Harding ukrenil glede Lige Narodov. Gotovo je, da pravila Lige, kakor jih je Wilson naredil, bodo popolnoma zavržena. Harding bo torej moral skušati, da dobi zveze z odgovornimi francoskimi in angleškimi državniki, s katerimi se bo treba dominiti glede "mednarodne zveze narodov", o kateri je Harding govoril tekom predsedniške kampanje. Skrajno mogoče pa je, da bo Harding pustil Evropo kolikor mogoče na miru, naj si sama pomaga, kakor ve in zna, ker zvoljen je bil na podlagi "čistega Amerikanizma", to je, da Amerika naj bo sama za sebe.

Nekaj kar bodo republikanci v novem zasedanju kongresa ukrenili, je tudi to: Upeljati bodo visoko colnino na vse importirane stvari, tako da bodo Evropi zaprli pot da bi prodajala svoje izdelke Ameriki. Kako bo to reagiralo na delavski položaj v Ameriki, se ne ve drugje kot to, da prvič bo naseljenecem jako težko priti v Ameriko, drugič, ker Amerika izdekuje milijone stvari za eksport, in ker radi visokega standarta plač v Ameriki Zjed. države ne morejo konkurirati z Evropo, eksport najbrž ne bo življen, kar pomeni, da ne bo mnogo dela, in da za delavce, posebno unijske, ni posebnaj sijajna doba v bodočnosti.

Iz Chicago se poroča, da je padla cena oblekam za 50 procentov, in v največ slučajih se bo prodajala po istih cenah kot pred vojno.

Dr. Edinost priredi v nedeljo, 5. dec. koncert v Grdinovi dvorani. Program objavimo kasneje.

En milijon za borbo proti delavcem

Los Angeles, 9. nov. Boj proti delavskim unijam se je začel resno in je v polnem teku. Glavni stan organizacije, ki vodi boj proti unijam, se je preselil iz Gary, Ind. v Los Angeles. Organizacija se imenuje "The Better America Federation", in je za odpravo vseh unij in delavskih organizacij. Sedaj, ko je republikanska vlada v kratkem na krmilu, imajo organizatorji proti-delavskega gibanja toliko več poguma, ker pričakujejo, da jih bo vlada indirektno podpirala. "The Better America Federation" je sprejela sledeče točke v svoja pravila: Odprava medsebojnega pogajanja med delavci in delodajalci. Za otroke je dovolj, da hodijo v šolo do 14. leta, ne pa do 16. leta kot dosedaj, ker preveč vzgoje je škodljivo. Odprava osemurnega delovnika, "ker Satan je prijatelj onih, ki pre malo delajo". Odprava postave, ki pravi, da mladoletni in dekleta ne smejo delati ponoči, "ker to ni enakopravnost vseh pred postavo". Zenske ne smejo dobiti isto plačo kot moški za isto delo, ker se mora žene spraviti iz industrije in jih pustiti v hišah za vzgojo družin. Odprava vladnih posredovalnic za delo. Organizacija je spravila skupaj več nad milijon dolarjev, da začne z bojem. Delavstvo države Californije je z veliko ogorčenostjo protestiralo proti organizaciji, o kateri se je izjavilo, da hoče spraviti ljudi nazaj v temni srednji vek. Delavski voditelji se zavdajo, da bodo imeli hud boj s to organizacijo, in se boje, da bodo izgubili mnogo pravic, katere so dobili tekom zadnjih let v delavskih bojih.

V ponedeljek zvečer okoli 6. ure sta prišla dva roparja v urad General Baking Co. na 1887 E. 35th St. Oba sta bila oblečena kot uslužbenca kompanije. V uradu se je nahajala kasirka in nočni stražnik. Kasirka je pravkar spravljala denar, \$6000 v gotovini. Roparja sta jo prisilila, da je dvignila roke kvišku, nakar sta pobrale denar, in ko sta kasirko in nočnega stražnika zaklenila v neko sobo, sta mirno odšla po stopnjicah. Lanako leto je bila ista kompanija okradena na enak način za \$4000.

Štefan Gajdic je tekel za ulično karo na 55. cesti, ko ga je podrl avtomobil in je dobil skoro smrtne poškodbe. Gajdič je star 27 let in stanuje na 2943 E. 126th St.

Vsega skupaj je policija aretirala v ponedeljek ponoči 112 gamblerjev, pijancev in sumljivih oseb, toda še zjutraj v terek so jih morali spustiti 65, in policija jih je še dobila pod nos od sodnikov, ki dolže policijo, da zapira "nedolžne ljudi".

V terek se je pred sodnikom Bernon začela obravnava proti John W. Joyce, ki je obtožen, da je ustrelil prodajalca avtomobilov Kagya. Predno je Kagy umrl, je izpovedal, da ga je Joyce ustrelil. Sodnijski prostori so natačeno polni. Marsikaj zanimivega bo prinesla obravnava na dan. Glavna državna priča bo vrhovni sodnik mestnih sodnij, McCannon, ki se je nahajal v spremstvu Kagya, ko je slednji ustreljen.

Pogon na gamblerje, pijance v mestu. 112 aretiranih.

Stranka suhih se pripravila, da priredi pogon prve vrste nad 500 raznih clevelandskih trgovin in privatnih hiš. Odkar so republikanci zmagali, so dobili suhi toliko poguma, da se drznejo brez sodnijskega dovoljenja udirati v privatna stanovanja. Prohibicijski komisar Counts je dal na razpolago stranki suhih vse svoje sile, da se naenkrat udre v vse sumljive prostore v Clevelandu, kjer se pričakuje, da se drži, prodaja ali toči opojna pijača. Stranka suhih je vzešla v pomoč nad 2000 državljanov, ki so že zadnji pet tednov nabirali dokaze po mestu proti temu, ki se lahko kupi opojna pijača. In 3000 članov suhe stranke "pronajde" še vsak dan 10 do 15 novih prostorov.

Poleg vsega tega pa je začel rogoviliti tudi clevelandski župan Fitzgerald, ki je poslal policijskemu načelniku Smithu jako ostro-povelje da mora "očistiti" Cleveland "vseh pijancev, saloonov, nemoralnežev, roparjev, tatov in razbojnikov". Župan Fitzgerald je naredil policijskega načelnika odgovornega za vse zločine in prodajo pijače, ako slednji ne dokaže, da stori vse v svoji moči, da se "mesto očisti".

In čiščenje se je že začelo v ponedeljek in terek ponoči. V noči med ponedeljkom in torkom je policija navalila na takozvani "Zee - Douglas Club", ki se nahaja na 3033 Central ave. Tu je bilo aretiranih 67 gamblerjev in raznih sumljivih elementov. Ta klub je dosedaj užival popolno prostost od strani policije, kajti v klubu so se zbirali razni republikanski političarji in priganjaci, in noben župan ali policijski načelnik se ni upal napasti klub. Sedaj po volitvah, ko so republikanci tako sijajno zmagali in so "varni" za par let, in ko je prihajalo toliko pritožb, da se v dotičnem klubu hazardira cele noči, so naredili pogon. Policija je zaplenila množico igralskega "orodja", \$285 v denarju ter aretirali 67 oseb. Policijski načelnik je reorganiziral policijski oddelek in je prestavil moštvo vseh postaj, tako da so vsi novi policisti v raznih distriktih.

Poleg gamblerjev pa pridejo na vrsto tudi oni, ki kršijo pravico. Župan Fitzgerald je zapovedal policijskemu načelniku, da mora "neusmiljeno" in ostro začeti spolnovati vse postave prohibicije. Policijski načelnik Smith je tozadevno že pripravil kampanjo. 6 saloonistov je bilo aretiranih v terek ponoči. Imena so: Emil Kresser, 2925 Jay ave. Oscar Olson, 2321 E. 4th St. Max Polatek, 3808 Woodland ave. Harry Goldbaum, 3808 Woodland ave. Jakob Berkovic, 2733 Cen-

tral ave. Sam Sobo, 2496 E. 37th St. Policijski načelnik Smith se je izjavil, da bo vsak policist osebno odgovoren, da ve za vsak prostor, kjer se dobi pijača v njegovem distriktu in da pazi, da je vsakdo nemudoma aretirani. Poleg tega pa je šla na delo tudi mestna zbornica in bo naredila postave tako stroge, da je več councilmanov protestiralo, da je kaj takega mogoče v Ameriki. Ne samo, da bo vsakdo, ki ima opojno pijačo, jo prodaja, ali prevaža, kaznovan po postavah Zjed. držav, in poleg tega ga bodo zasledovale državne postave, ampak tudi mesto bo imelo odslej svoje kazni in postave. Pri ponedeljkovi seji mestne zbornice je bil navzoč George Southwell, ki je councilman podal tri točke o katerih se je izjavil, da bodo "pokazale zobe" vsem onim, ki kršijo prohibicijo. Te točke so: Kogar dobi prvič, da krši prohibicijo, bo kaznovan najmanj \$200 do \$1000. Doselej je bilo le \$100 do \$500. Druga kazen bo najmanj \$500 in največ \$2000 in 60 dni prisilnega zapora, to je, sodnik mora obsoditi dotičnega v ječo poleg globe. Žraven pa bo mesto zaplenilo vsak voz ali avtomobil, v katerem se je nahajala ali prevažala pijača. Ko so se prečitale te točke, je več councilmanov strogo protestiralo, in councilman Kruger iz 24. varde je vzkljnil: "Take postave kot so te povzročajo, da ljudje postajajo boljševiski! Celo krdelo suhih se je vsulo v mestno zbornico, kjer so glasno kričali, da mora mesto sprejeti najstrožje postave; toda councilman Kruger, ki ima to stvar v rokah, je odredil, da je stvar preveč važna, da bi se kar na slepo sprejela, in je odločil, da se vrši ponovna seja mestne zbornice v petek, 12. nov. ob 2. pop. v City Hall. Suhi so objublili, da pripeljejo več stotin svojih pristašev, da naredo demonstracijo. Poleg vsega zgoraj omenjenega pa se bo sprejela še sledeča postava: Noben zastor, mreža ali kaka druga ovira ne sme biti v prostorih, ali na oknih teh prostorov, kjer se prodajajo "soft drinks". Vse mora biti tako odprto, da se iz ceste vidi po celem prostoru. Licenca za vse prostore, kjer se prodajajo soft drinks. Registracija vseh teh prostorov.

Prohibicijski komisar Counts se je v ponedeljek izjavil, da je zadovoljen s svojim delom. Od 16. jan. ko se je začela spolnovati prohibicija, je njegov urad naredil sledeče: Zaplenil je sto avtomobilov in vozov, tri parnike in eno barko, 1500 zabojev rozinov, 1500 priprav za kuhanje žganja, nad 100 sodov žganja, 6000 zabojev žganja v steklenicah, 10.000 galon alkohola, 150.000 galon tropin, 50.000 galon kontraband žganja in 15.000 galon vina. 1687 oseb je bilo aretiranih in \$130.000 je bilo plačanega v kaznih. "In odsedaj naprej," se je izjavil Counts, "bodem delo še podvojili, bodemo delo še podvojili, Lepa bodočnost se nam obeta."

Cena za 100 jugoslovanskih kron je 71 centov.

Turki in boljševiski skupaj delajo.

Carigrad, 9. nov. Kot se poroča iz Tiflisa je prišla Armenija, ki se je komaj osvobodila turškega jarma, pod boljševiski jarem. Turki in boljševiski so se zvezali medsebojno, da podjarmijo Armence. Karabekir paša, vodja turških revolucionarjev, je zavzel važno armensko mesto Erivan. Armenske čete so bile prisiljene podati se ali pa zbežati. Nadalje je turška vlada poslala zaveznikom noto, v kateri pravi, da sedaj ni čas ni "pripraven" za podpisanje miru, kakoršnjega so predložili zavezniki Turkom. Turki so mnenja, da če dobijo čas in ugodne zveze z boljševiski, da jim bo mogoče rešiti kar se da pred zavezniki. Toliko je sedaj gotovo, da so Turki sklenili zvezo z boljševiski, ker je to edina pot, katero vidijo, da se obdržijo začasno na površju.

V Akronu bodo sodili prvič po novi Crabbe postavi, ki je bila sprejeta od volivcev pri zadnjih volitvah. 26 letni Albert Hullwig je umrl potem, ko je pil "raisin jack", kjer je bil primešan lesni alkohol. Policija sedaj lovi štiri moške, ki so Hullwig dali pijačo, in po novi Crabbe postavi, se obtoži dotične, ki prodajo alkohol na umor prve vrste, ravno tako kot če bi dotičnega ubili ali ustrelili.

Najvišja sodnja je v ponedeljek oddala precej važno razsodbo glede prohibicije. Glasom te najnovejše odločbe vlada ne sme preprečiti nikomur, da vzame iz javnih skladišč žganje in ga prepelje na svoj dom. To pomeni: Ako ste bili vi lastnik dotičnega žganja pred 16. jan. 1920, in je bilo žganje kje v javnem skladišču spravljeno, in je žganje vaša osebna lastnina za domačo uporabo, tedaj vam vlada ne more braniti, da to žganje prepeljete na svoj dom. Za odločba je ogromnega pomena, ker je več kot 10.000.000 galon žganja v skladiščih, ki se bo sedaj lahko vzelo ven.

Uredništvo je dobilo v terek pošiljatev iz stare domovine, in na ovoj pošiljatev ni bilo nobenega drugega naslova in besede kot: Amerika. Nič imena, ceste, mesta ali države, in pošiljatev je srečno priromala v naše uredništvo, pač znamenje, kako dobro nas poznajo.

Pisma imajo pri nas: Valentin Mrkužič in Anton Jerše.

Lepega borderja je imela na hrani Mrs. Josephine Butler, 1016 St. Clair ave V terek je vložila tožbo, da ji border plača \$11.550 za hrano in stanovanje. Butler pravi, da je imela stanovanje, ki se piše Fullerton, 9 let na hrani in stanovanju, in ves ta čas ji ni plačal niti centa. Sramotensko je moral imeti dober kredit pri gospodinji!

Precej spremembe bo po novem letu v mestni zbornici. Pet councilmanov bo zgubilo svoj urad in pridejo njih namestniki. Councilman Kruger iz 24. varde se je sam odpovedal, ker se je preselil iz 24. varde, torej ne more biti več njen zastopnik. Councilman Stannard je izvoljen šerifom, councilman Gahn je zvoljen kongresmanom, councilman Zmunt in Dittrick sta pa zvoljena county komisarjem.

Munsajner zvoljen okrajnimsodnikom

Whitesburg, Ky. 9. nov. Eugene Debs, socialistični kandidat za predsednika, ki se nahaja v ječi v Atlanti, lahko zavida Fess Whitakerju za njegovo srečo. Debs je kandidiral, pa ni bil zvoljen, dočim je Whitaker tudi kandidiral, pa je bil zvoljen. Po ložaj je sledeč: Fess Whitaker ima za seboj romantično življenje. Bil je že vse, cowboy, tramp, učitelj, ječar in danes je — sodnik, zvoljen od ljudi z veliko večino. Bilo je pred 4. meseci ko se je Whitaker napil, in je v pijanosti razgrajal ter razbil okoli sebe, tako, da so ga morali zapreti. Tedaj je bil Whitaker oskrbnik county ječe v Letcher county, Kentucky. Sodnik ga je radi pijanosti obsodil na tri mesece ječe. Toda, kdo bo ostal v ječi, če je sam ječar, to je, nadzornik in oskrbnik ječ. Whitaker je poiskal ključ od kambrice in lepo smuknil iz ječe. Pozneje so ga ujeli v gorovju, ga pripeljali nazaj, in dobil je šest mesecev ječe, ker je pobegnil. To je bilo pred dobrim mesecem. Ko se je Whitaker nahajal v lastni ječi, se je mahoma zmislil, da se mašuje nad sodnikom s tem, da kandidira sam za sodnika. Beseda je postala dejanje, in ker je imel Whitaker mnogo prijateljev med "pijančki" in "munsajnerji" po hribih, ki so smatrali Whitakerja za mučenika, je kmalu dobil mnogo pristašev. Volivnih shodov sicer ni mogel imeti, toda zato so njegovi prijatelji hodili pod okno njegove celice in poslušali njegove obljube, kaj bo vse naredil, če bo zvoljen sodnikom. Dočim se je njegov sodnik trudil po celem okrožju v volivnem boju, je Whitaker mirno sedel v ječi in čakal glasov večine nad svojim nasprotnikom, nad onim sodnikom, ki ga je obsodil. Ob novem letu zasede sodnji stol, toda njegova kazen preteče šele 1. marca, toda Whitaker se je izjavil, da do novega leta ostane v ječi, potem se bo pa samega-sebe pomilostil kot sodnik in bo začel soditi drugim. Čudna so pota ljudskega glasovanja.

Pregled volivnih knjig, kjer so se našle pomote v številu glasov za county clerka, ni prinesel ničesar novega na dan. Haserodt ima še 512 glasov manj kot njegov nasprotnik Wallace. Haserodtov termin preneha 1. avgusta prihodnjega leta. Skoro gotovo bo Haserodt kandidat za župana prihodnje leto.

Dr. Majka Božja Bistrička, št. 47. N. H. Z. priredi 21. nov. v Birkovi dvorani veliko veselico s plesom. Zvečer se pa vrši krasno petje in deklamiranje. Občinstvo se opozarja na to prireditelju.

Župan Fitzgerald je razglasil četrtek, 11. nov. za uraden praznik kot obletnica dneva, ko je bilo sklenjeno premirje na evropskem bojišču. Mestni uradi bodo zaprti ta dan.

V nedeljo, dne 14. novembra, priredi slovenska godba "Bled" velik koncert v Birkovi dvorani, z jako izbranim in obširnimi programom. Godba bo igrala komade svetovno znanih umetnikov, kar bo nudilo vsem ljubiteljem godbe obilo užitka. Po igri bo prosta zabava in ples.

Krize in panike ne bo. Cene padajo.

Washington, 9. nov. United States Chamber of Commerce se je izjavila, da velike krize in panike v Ameriki ne bo, toda cene vsem blagu bodo dosledno padale. Zaloga izgotovljenih predmetov bo dne 1. januarja najmanjša tekom zadnjih pet let, in po novem letu se obljublja, da bodo tovarne začele z večjo delavnostjo. Opaža pa se, da ljudje ne kupujejo več toliko kot so kupovali leto nazaj. Le najbolj potrebne stvari gredo v promet. Ves trgovski svet čisti sedaj svoje račune in svoje bilance. Zaloga, ki jih imajo trgovci, ki so bile še leto nazaj, ogromne, se znižujejo, kajti ker ljudje ne kupujejo več toliko kot prej, je nemogoče trgovcem držati velike zaloge. Poleg tega trgovci ne naročujejo več toliko blaga iz tovarn, kar ima za posledico začasno ustavljenje prometa v mnogih tovarnah. Dokler sedanja zaloga raznih predmetov ne poidi, toliko časa bo nestalnost v delavskem položaju. Eno je gotovo, da bodo cene padale vso zimo in se bodo stabilizirale šele prihodnje spomlad.

V republikanskih političnih krogih je že nastal mal nespornost glede kandidata za prihodnje županske volitve. Stara garda republikanske stranke podpira sedanjega župana Fitzgeralda, dočim naprednjaki pri republikanskih zahtevajo Kohlerja. Vse kaže, da bo nastal hud boj, kar bi seveda pomenilo, da radi spora med republikanci pridejo demokrati do županstva.

Kot je določila mestna zbornica pri seji v ponedeljek, dobi mesto 6 novih varde, torej bomo imeli 32 vard v Clevelandu. Poseben odbor bo razdelil sedanje varde. Pet članov šteje ta odbor, 4 republikance in enega demokrata. Demokratični član tega odbora je Adam J. Damm, councilman 23. varde, od katerega bo mnogo odvisno, kako se 23. varda razdeli. Lahko se razdeli tako, da pridejo Slovenci skupaj in dobijo veliko moč v glasovih, lahko se razdeli tako, da razcepijo Slovence na dve varde, in potem so zgubljeni glasovi in naša odločevalna moč v 23 vardi. Zato bomo temu pošvetili precej pozornosti.

V soboto se uradno otvorila kampanja za nabiranje prispevkov za clevelandske siromake. \$4.500.000 namera vajo nabrati v enem tednu. Lansko leto so nabrali dva milijona več kot so zahtevali.

Naznanilo.
Članom in članicam SNZ, kakor tudi Zveze Jugosl. žen in Deklet v Clevelandu, Colliwoodu in Newburgu se naznanja, da bo v petek, 12. nov. skupen sestanek v Grdinovi dvorani ob 8. zvečer. Na dnevnem redu je več važnih točk. Prečitale se bodo zahvale in prošnje slovenske vlade iz Ljubljane, prošnje in pomen Jugoslovanske Matice in razkazalo se bo kakšno reklamo in propagando so delali Avstrijci za časa plebiscita na Koroškem. Na sejo naj pridejo tudi oni člani, ki so se že vpisali v Jugoslovansko Matico. Pozdrav vsem članom in članicam in na svilenje na shodu. Fr. Hudovernik, taj.

"AMERISKA DOMOVINA"

(AMERICAN HOME)

NAROCNINA:
Za Ameriko - \$4.00
Za Evropo - \$5.50
Za Cleveland po pošti - \$5.00
Posamezna številka - 3c

Vse pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
1119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1908, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 130. Wed. Nov. 10, 1920

Dvajset let nazaj.

Menda ni še noben predsedniški kandidat v Zjed. državah kdaj dobil tako ogromno večino ljudskih glasov kot Warren B. Harding, novo izvoljeni predsednik. Harding ni dobil samo več glasov kot njegov demokratični predsednik Cox, temveč je dobil večino vseh glasov, to je, dobil je več glasov kot kandidati vseh ostalih strank skupaj.

Nikjer niso tako dobro vedeli, da bo Harding zmagal kot v finančnih krogih na Wall St. v New Yorku. Kandidat Cox je imel prav, ko je trdil, da če zmaga republikanci, bodo zmagali z denarjem, katerega so republikanci eno leto nabirali za te volitve.

Vse ni nič pomagalo. Pet ali šest strank, ki so cepile solidne glasove, izjava American Federation of Labor, ameriške delavske organizacije, ki šteje štiri milijone članov, in ki so se izjavili za Coxa, tajne govorce, da bo Cox odpravil prohibicijo, Liga Narodov, vse to je ameriški narod prezrl in izvolil predsednika skoraj nepoznanega moža, ki ni nikdar točno izjavil svojega programa, in od katerega narod ne ve, kaj ima pričakovati.

Prvi in poglavitni vzrok, da je Cox propadel, in s Coxom vred Wilsonove ideje in svetovni program, je ker je ameriški narod hotel imeti temeljito spremembo pri politični upravi. Demokratična administracija je radi vojne in nje posledic, bila primorana zahtevati ogromne davke, in visoki davki zopet pomenuje dražjino, kajti korporacije, ki plačujejo visoke davke, jih ne plačajo iz svojega žepa, pač pa podražijo cene izdelkom, tako da ves narod čuti. Ako ostane demokratična administracija na krmilu, bi se malo ali nič ne spremenilo, reditega je ameriški narod zahteval spremembo v vladi — in dosegel jo je.

Kaj pomeni izvolitev Hardinga za Zjedinjene države in za Evropo? Jako mnogo. Ves sistem vlade se bo predrugačil. Wilson je bil mož, ki je sam vodil in bil duša stranke. Demokratična stranka je naredila to, kar je Wilson zahteval. Wilson ni vprašal mnenje drugih, temveč je sam odločil. K sreči je imel visoko moralno zavest, in dasi ga narod ni razumel, pa svoje oblasti ni nikdar izkoriščal v nizke namene, temveč mu je bil napredek in blagostanje naroda bolj pri srcu kot kdaj prej kakemu predsedniku.

Nasprotno pa je s Hardingom. Mr. Harding nima svoje glave, svoje volje in samostojnosti, temveč je zvest podložnik svoje stranke. Njemu je stranka vse, in dasi je mnogokrat prepričan, da v tej ali oni zadevi stranka nima prav, pa Harding ne bo nikdar ugovarjal temveč natančno spolnil vse želje in zapovedi stranke. Ko so Hardingovi voditelji njegove stranke povedali, da mora kot senator glasovati proti prohibiciji, je Harding volil proti, in ko so mu par mesecev pozneje svetovali naj voli za prohibicijo, je volil za. Harding je strankin pristaž za dušo in telesom.

Kdor pa pozna današnje voditelje republikanske stranke ta ve, da za priprosto ljudstvo, posebno pa za organizirano delavstvo, ne pridejo nič kaj dobri časi. Voditelji republikanske stranke danes so velevkapitalisti s skrajno mržnjo napram organiziranemu delavstvu. Notranji položaj Zjed. držav bo šel za dvajset let nazaj sedaj ko je Harding zvoljen. Amerika dobi iste čase in razmere, kot smo jih imeli pod predsedništvom McKinleya, ko so trusti vladali neomejeno. Harding je do malega enak McKinleyu, enako pod pritiskom velevkapitala, ki ne snuje nič dobrega, zato se lahko že sedaj popolnoma sigurno trdi, da delavske organizacije nimajo pričakovati nobenega usmiljenja v prihodnjih štirih letih. Reklo se bo: Delaj kakor hočemo, ali — pust! In če odpravi nova vlada, kot se trdi, takozvani Federal Reserve Act, tedaj bo nastala kriza in panika na gospodarskem polju — na umeten način seveda — plače bodo padle, srečen bo, kdor bo delal. Naj bo kakor hoče, res je, da je Harding pod vodstvom onih, ki imajo gospodarsko usodo naroda v rokah. Denarni motogoti, ki so že danes ošabni, bodo v bodoče neznosni. Vse demokratične, pridobitve zadnjih 8 let so splavale po vodi — 2. nov. smo šli nazaj za 20 let.

Kar se tiče zunanje politike Zjed. držav pod republikanskim režimom, je za Jugoslovane katastrofalna. Ponekdo se plebiscit na Koroškem, republikanska zmaga, vpoko jitev Wilsona — Jugoslovani bodo lahko zadovoljni, če jim bodo dihati pustili.

DOPISI.

Collinwood, november 6.
Prebirajoč razne novice po slovenskih časopisih, se mi vidi, da se iz slovenske metro pole, kakor je (St. Clair, Collinwood, Newburgh in Nottingham) premalo dopisuje, zato prosim nekoliko prostora za moje malenkost.

Poletni čas se je poslovil, za katerim nam že trka na vrata starka zima s svojo puščobo, belo odejo in dolgimi večeri. Marsikateremu rojaku in rojkinji se v tem času nehote vsiljuje vprašanje: "Kaj bom počel ali počela skozi dolge zimske večere, da

bi bilo v korist meni kakor tudi drugim." Seveda vsak lahko odgovarja po svoje kakor tudi jaz. Človeška narava na vsak način zahteva poleg telesne tudi duševno hrano, katero lahko dobimo, ako živimo v bratski ljubezni med seboj, krepimo in podpiramo drug drugega, kar pa je edino le mogoče potom raznih podpornih, kulturnih in izobraževalnih sestankov. Slovenci živimo raztrešeni po vseh delih Amerike med drugimi narodi, kar zelo ovira našo skupnost in ako nebi imeli raznih organizacij, časopisov itd. bi nastala nevarnost, da zafrne v nas duh solidarnosti, bratstva, ter biserni ideal:

"Ljubezen do naroda in domovine." Da se kaj takega ne zgodi je naša dolžnost, da posvetimo svoj prosti čas posebno v zimskem času za to, da pristopimo bodisi k podpornemu ali izobraževalnemu društvu, ter po svojih močeh pomagamo do napredka, kar je v korist vsakemu posamezniku kakor tudi celemu narodu.

Kdor se ozre v zgodovino Collinwoodskih Slovencev mora priznati, da so bili vedno povoljno aktivni na narodnem, izobraževalnem kakor tudi dobrodelnem polju, kar nam potrjujejo pevška, dramatična in podporni društva ter svoj lastni Dom. Od kar se je sprožila misel za zgraditev svojega Doma je zelo aktivno. Prv. dr. "Soča", katero brezstranskarstvo vrši svoje naporno delo, goji petje, skrbi za svoje člane in članice, jim bistri razum, podpira Slov. Dom, pomaga raznovrstnim društvom pri njihovih prireditvah s svojimi nastopi, ter s svojimi koncerti razvedruje občinstvo, da za nekaj časa pozabi na vsakdanje skrbi in težave življenja. Nadalje je vsakdo lahko opazil neumorno in živahno delo pri mladem dram. dr. "LILJA" odsek Slov. Doma, katero s pevskim društvom "Soča" roka v roki deluje za procvit slovenskega naroda v Ameriki. Zadnje predstave Lilije in udeležba od strani občinstva so nam porok, da je društvu "LILJA" zasiguran uspeh, po katerem hreni, le po sedanjem potu, zatorej le korajžno naprej. Zetlet bi pa bilo in zatoraj apeliram, posebno na mladino, da se pridružijo, bodisi k pevskemu ali dramatičnemu društvu, obenem apeliram tudi na rojake in rojkinje iz domovine prihajajoče, stopite v našo sredo, da skupno pokazemo drugim narodom, kaj smo Slovenci. Končno naj omenim, da priredi Dram. dr. "LILJA" v nedeljo 14. novembra dve dvodeljanski burki in sicer: "Pri gospodi", kar bo nekaj novega zato, ker nastopijo same ženske vloge in "Trije tiki", kjer se nam obeta mnogo neprisiljene zabave in smeha. Pev. dr. "Soča" pa priredi z sedelovalnjem drugih pevskih društev koncert, 21. novembra v Slov. Domu v Collinwoodu. Natančni programi bodo razvidni v oglasih na katere se opozarja.

Frank Matoh.

Lorain, O. Gotovo mi boste zopet odstopili malo prostora v listu Ameriška Domovina. Nimam ravno veliko novega za poročati, ali naj na tem mestu izrekam zahvalo vsem darovalcem. V resnici ste pokazali svoja dobra srca do našega rojaka John Hočevarja, ki se nahaja že toliko časa v ječi ponedelžnem, v domovini pa ima plakajočo družino, ženo ter šest nedorastlih otročičev, ki nestrpnost pričakujejo možev oziroma očetove usode, kako bo izpadla. Toraj hvala vsem, ki ste šli nabiralec na roke in darovali po svojih močeh. Rečem samo to, da lorainska naselbina ni zadnja, kadar se gre za pravico in ponedelžnem trepetim, lahko rečemo, da smo storili svojo dolžnost. Odposlali smo \$87.50 na dotičnega, ki je v to pooblaščen in to je Mr. Peter Culiga, 1245 So. Santa Fee ave. Pueblo, Colo.

Se nekaj moram omeniti, da je namreč direktorji S. N. Doma priredil veselico dne 24. oktobra z najlepšim uspehom. Čistega prebitka je bilo \$159.31, kar je jako lepa svota. Direktorji S. N. Doma je sklenil, da bo vsak mesec ena nedelja za Dom, toraj bo zopet v kratkem lušno. Dne 14. novembra bo zopet prireditve za S. N. Dom in sicer bo prirejena velika maske-radna veselica, ki bo nekaj izvanrednega. Ne pozabite tega dneva!

Imena darovalcev za rojaka John Kočevarja v Pueblo, Colo. Na veselici S. N. Doma \$22.70, Frank Justin \$5, \$2: John Svet, John Ivančič;

John Dolgan \$1.80; po \$1: John Pernel, Laurence Jemc, Frank Zorc, E. 31st St. Anton Brašbak, John Bucher, John Pogačnik, John Primožič, Frank Anzele, Anton Mišič, Joe Seražin, Mrs. Romatina, Louise Hus, John Nemančič, M. J. Pezdur, Mrs. Starc, Joe Milek, Martin Kure, Joe Ivaniš, John Nemančič, Frank Tomažin, Anton Simončič, Mike Zihlerle, Frank Ziberna, Ciril Roža, John Piškur, Henrik Kompare, Frank Macarol, Mike Tirko, Leopold Skapin, Louis Balaunt, po 75c: Frank Kristof, Joe Mamor, Anton Cernilec. Po 50c.: John Omahan, John Dolgan, Frank Grodišek, Blaz Mihelič, Mak. Deloler, John Tomažič, Anton Jančar, Joe Udovič, Martin Hreščak, Frank Zgonc, Joe Germ, Frank Paulovčič, Joe Skerjanc, Joe Stembal, John Kumše, John Božič, Louis Mihelič, Frank Gradišek, St. Max Mistej, Frank Bucher, Louis Zgur, Florian Pauer, Joe Uršič, John Kotnik, Frank Ambrožič, John Lešnjak, Anton Pogorelec, Andrej Tomažin, Joe Vidmar iz Warren O., Frank Hreščak, Frank Justin Ml., Joe Skapin, Frank Mahnič, Mrs. Kompare, Louis Gregorič, Vincenc Pogačnik, Frank Znidaršič, Frank Zorc. St. Po 25c.: Stefan Kus, John Machutes, Frank Mejak, Joe Bojc, Jakob Svet, Frank Kosten.

IZ DOMOVINE.

Laški aeroplan pristal pri Cerkljani. V nedeljo, dne 10. okt. okoli 12. ure se je spustil pri Dolenji vasi v cerkniški okolici na suho strugo jezera 3 km od demarkacijske črte, italijanski aeroplan. V njem nahajajoči se častnik podporočnik po činu, je bil od prihitelega orožništva in vojaštva takoj zajet. Izjavil je, da je imel namen leteti iz Vidma v Pulj. Radi megle je izgubil smer in ptiplul na mejo v cerkniško okolico. Tu je krožil nekaj časa, hoteč se orijen tirati. Ker mu to ni bilo mogoče, se je spustil na zemljo, prepričan, da se nahaja še v zasedenem ozemlju.

Višek norosti. V Sibeniku so italijanski takozvani boreci (combattenti) iz Dalmacije sklenili, da se s silo upro, ako bi Italija popuščala v Dalmaciji. V resoluciji pravijo, da bodo rajši zažgali niše in imetje, kakor da bi jih prepustili barbarom Jugoslovancem.

Ožgani otrok. Triletni Zor France iz Moš pri Smedniku se je igral z vžigalicami, si zažgal obleko in se nevarno po životu poškodoval.

Najdeno žensko truplo. V gozdu pri Kaplji je bilo najdeno žensko truplo, ki je tam kaj ležalo že nad štiri mesece in je že deloma razpadlo in je bilo objedeno od živali. Ženska je bila od 25 do 40 let stara, srednje, močne rasti, črni las, zdravih zob, obležena v belo bluzo, črno krilo, belo srčajo in tako majo, moder predpasnik in take nogovce. Ne ve se, kdo je bila tu tudi ne, kako je umrla.

Tragedija v Devinu. Ko je italijanska vojska zasedla te kraje, sta se vrnila iz italijanske internacije zakonska Frane in Katerina Rosselli. Omenjena zakonska sta bila približno 2 leti poročena. Zivela sta v najlepšem miru, dokler niso začeli hudobni jeziki razširjati laži, češ, da se njen soprog peča tudi z drugimi ženskami. Tako je začela žena dvomiti o moževi zvestobi. Začel se je med možem in ženo dnevni prepir v hiši. Nekega večera pride Rosselli od dela domov. Žena sprejme z vsakdanjim zbadanjem. Mož si je vzel to stvar tako k srcu, da je med prepričano pograbil na bližnji mizi nahajajočo se sekuro in udaril ženo večkrat po glavi. Žena se je v krvi zgrudila na tla. Mož se je zgrozil nad strašnim dejanjem in pobeignil. Preganjala ga je vest in je šel na devinski grad in se vrgel raz visoko skalo v mor

je. Ko so naslednji dan ribiči lovili ribe, so našli mrtvo truplo ubogega Rossellija, ki je postal hrtev zlobnih jezikov in obrekovanja.

Eksplozija se je izvršila večera v Kamniku točno opoldne. Nekega delovodjo in dve ženski, ki so bili ranjeni, so prepeljali z avtomobili v deželno bolnico.

Tepeš. Ob 3. ponoči sta se sprla Lovrene Susteršič in Alojzij Trampuš s Premožetom. Zleblmrlom in Pleščom ko so šli po občinski poti na Golem brdu. Iz prepira se je razvil tepeš in je bil Jože Premože s Toškega čela na glavi močno ranjen.

Izsledeni tatovi. Orožniki postaje Domžale so izsledili in zaprli vlomilce, kateri so iz občinske pisarne na Viru odnesli na škodo g. župana Janeza Kerča raznega približno 20.000 kron vrednega blaga.

Velika tatvina v Kozarjah. Jerneju Severju v Kozarjah je bilo iz sobe ukradenih 7080 kron. Orožniki so aretirali nekega moža, ki je osumljen, da je izvedel tatvino.

Čin masčevanja. V hlev me sarja Ignacija Hlodnika na Vrhniki št. 116 je zlezel v neki noči neki že znani zlikovec, kateri je na vratu nevarno ranil Hodnikovo kobilo.

PRIPOROČILO.

Dne 22. sept. sem poslal po slovenski banki, The North American Banking and Savings Co. na St. Claire in E. 62. cesti v Clevelandu, svojemu bratranču Francu Stampfel v Ribnico na Dolenjakem denar za potovanje v Ameriko. In sicer se mposlal ček za 21.000.000 kron. Ta teden sem prejel pismo od njega, v katerem mi naznanja, da je prejel denar na banki v Ljubljani v ravnosti svoji, kot je bila poslana iz Amerike, t. j. 21.000.000 kron. Denar je prejel ravno 21 dni po tem, ko sem ga odposlal na naši slovenski banki. Rojaki, tu vidite kako hitro ta naša slovenska banka posluje. V 21 dneh pride denar v staro domovino in denar se izplača kolikor ga pošljete in sicer kar v Ljubljani. Vaši nimajo nobenih stitnosti in potov. Poslužujete se domačega podjetja, ki je zato tukaj, da se lahko pogovorite v svojem materinem jeziku in ta slovenski bančni zavod je ustanovljen zato, da je v korist narodu. Poskusite enkrat in boste videli, da boste zadovoljni s cenami in postrežbo na naši slovenski banki.

JOSEPH STAMPFEL
6129 St. Clair ave.

!! Slovenski plumburji !!
MILAVEC & BUNOWITZ
CO.
1043 E. 61. St.

Izvršujemo vsa plumberska dela, napeljavamo kopalnice, sifinov, stranišč in drugo, napeljavamo kanalov (sewer work). Vse delo je prvotno, in cene so jako zmerne. (Dec. 6. th)

SPREJME SE NA STANOVANJE
s hrano ali brez nje, 10 do 15 fantov.
1009 E. 62. St. (132)

JAVNA ZAHVALA:
Slavonic Immigrant Bank
436 West 23rd St. New York, N. Y.

Danes sem prejel prejeto potrdilo, katero so mi poslali o moji poljudatvi od 5.000 kron dne 20. julija v Prvo Hrvatsko Stedionico v Zagreb kjer je bil denar dne 14. avgusta prejet in obrestonosno na moje ime naložen.

Prepričan sem, da je Vaš način v pošiljanju denarja v staro domovino zelo hiter in točen, zato se vam lepo zahvaljujem, Vas priporočam mostalnim rojakom in želim vam mnogo uspeha.

Vaš
MATTEO G. ZOROVIC
594 Eleventh ave. New York, dne 20. oktobra 1920.

HIŠA NAPRODAJ.
18 sob, elektrika; kopalnice, rent je \$110, cena \$10.000, blizu Wade Park ave. Takoj \$2000. Se lahko takoj navi selite. Poizve se na 6120 St. Clair ave.

MEH in PIKS (131)

NAPRODAJ JE čedno pohištvo za štiri sobe. Proda se poceni. Vprašajte na 6708 Edna ave. (132)

PRODASTE SE dve postelji z žimnico vred. Poizve se na 1815 E. 43rd St. (132)

POZOR.
Slovenskim in hrvatskim lastnikom avtomobilov se pripravljamo za popra vo njih avtomobilov in za vsa dela, ki spadajo v "garažo". Popravljamo vsakovrstne avtomobile. Garantirano delo, po zmernih cenah. Delavnica je sedaj pod novim vodstvom.

DANA GARAGE
1109 E. 61st St. (132)

SOBA SE ODDA za 1 fanta, 7214 Lockyear ave. med 71. in 74. cesto. (132)

ZGUBIL SE JE velik lovski pes, ki ima rjavkasta, dolga usesa, na repu ima rjavo liso, sicer je pa bel. Kdor ga pripelje nazaj dobi dobro nagrado. 6106 St. Clair ave. (132)

NAZNANILO.
Opozorja se vse članice dr. Svod. Slovenke, št. 2 SDZ da se gotovo udeležijo seje v četrek 11. novembra točno ob 7. uri zvečer. Ne pozabite seje, ker imamo jako važne stvari glede društva. Na svigdanje.
HELENA PERDAN taj.
933 E. 185th St. (132)

Najboljše! Najbolj sigurno! Najbolj praktično!

Pošiljati denar vstaro domovino je preko stare The Lake Shore Banking & Trust Co.

Vogal 55. ceste in St. Clair Ave. Cleveland, O.

Stara Lake Shore banka izdaje bančne menice, (for draft) katere se izplačujejo po celem svetu, posebno pa pri jugoslovanskih denarnih zavodih, kakor hitro se predložijo v izplačilo.

Volite svoje prihranke in imajte svoje bančne posle z banko, katere OGROMNO PREMOŽENJE znaša svoto preko \$28.000.000.

Mi plačujemo 4 procenot obresti od vseh vlog. Vse naše podružnice imajo tujezemski odtok, preko katerega morete poslati denar v staro domovino. Posebno pozornost posvečamo jugoslovancem v Collinwoodu v naši na nove otvorenji podružnici na EUCLID AVE. IN IVANHOE ROAD.

NASLOVI NAŠIH PODRUŽNIC:
E. 56th St. & St. Clair Ave. Superior Ave. & Huron Road. Superior & Addison Road. St. Clair Ave. & E. 122th St. Superior Ave. & E. 129th St. Euclid Ave. & Ivanhoe Road.

Točnost in sigurnost je naše geslo.

Za vse informacije, pošiljanje denarja, kako morete dobiti vaše rojake in prijatelje k sebi, se vsolej obrnite na upravitelja našega tujezemskega oddelka g. J. B. Mihajlovič, ki vam hoče vsolej prijazno postreči in dati vse potrebne informacije.

Pridite osebno ali pa pišite na
The Lake Shore Banking & Trust Company
E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O.

NAZNANILO PRESELITVE.

Dr. Župnik se je preselil z zobozdravniškim uradom od 6127 St. Clair Ave. na 6131 St. Clair Ave. na vogal 62. ceste, nad novo slovensko banko, glette vhod na 62. cesti. Glejte na napis

DR. ŽUPNIK

Ako hočete zanesljivega zobozdravnika, obiščite dr. Župnika, ki se osebno zanima za vsakega bolnika. Dr. Župnik praktičira že sedem let v tej okolici.

Uradne ure: od 8:30 zjutraj do 8:30 zvečer. Ob nedeljah od 8:30 - 12. Najni slučajni vsak čas. Pokličite Crest 709 12

ZA BOŽIČNE PRAZNIKE!

BOŽIČNI PRAZNIKI SE BLIŽAJO. V TEM ČASU HOTE ALI NEHOTE BOLJ POGOSTO MISLIMO NA SVOJE LJUDI ONKRAJ OCEANA.

POTOVANJE V STARI KRAJ. Ako ste namenjeni potovati v stari kraj in obhajati praznike v krogu svojih dragih, potem je sedaj čas da se odločite za odhod in si preskrbite parnik in drugo. Za ta slučaj vam naša trdnica nudi točno in pošteno postrežbo. Najboljše prilžnosti na razpologo so:

PARNIKI ZA TRST: 10. nov. Pannonia; 18. nov. Belvedere; 3. dec. Argentina in 22. dec. President Wilson. To so vsi parniki, ki gredo direktno na Trst. (Ako pa hočete iti na Genova in potem z vlakom na Trst, kar vam razne firme neodkriti ponujajo, vam pa tudi mi lahko postrežemo). Pišite po vozni red.

PARNIKI NA HAVRE IN CHERBURG: 11. nov. Imperator; 18. nov. La Lorraine; 26. nov. La Touraine; 23. nov. Aquitania; 25. nov. Caronia; 27. nov. La Savole; 1. dec. La France; 4. dec. Rochambeau; 9. dec. Imperator; 9. dec. Saksonia; 11. dec. La Lorraine; 14. dec. Aquitania.

IZ STAREGA KRAJA je še prišlo na stotine potnikov — bratov, sestric, otrok, starišev, nevost, prijateljev itd., za katere je naša trdnica napravila potrebne listine in jim poslala, oziroma prekrbrela karte, številna zahvalna pisma prijatelje, da naša trdnica kupoji v svojem kraju karte za svoje sorodnike, a nas kriji pridejo v New York in imajo sitnosti na Ellis Islandu, pa nas prosijo za pomoč. Treba je, da na to vnaprej mislite in si tako prihranite nepotrebne stroške in stroške. Aki ste toraj namenjeni dobiti kako besno iz starega kraja, potem vam in Vašem potniku v korist, da naši trdniki porvirite tozadevne posle.

POŠILJANJE DENARJA. Ze od nekaj pošiljajo ameriški rojaki svoj cem v stari kraj denarna darila za praznike, in tem večji meri pa bodo to storili sedaj, ko je v starem kraju potreba toliko večja. Tudi v tem slučaju vam more biti naša trdnica na razpologo. Naše cene so vedno med najnižjimi in tudi v točnosti ne zaostaja naša trdnica med najtočnejšimi.

Za nadaljnja pojasnila pišite na:
LEO ZAKRAJŠEK,
79 - 9th AVE., NEW YORK CITY

MONEY ORDRI!

Drafti in pošiljanje po kablu v Jugoslavijo in druge dežele, po najnižjih cenah. Naprodaj jugoslovanski in drugi denar.

Vprašajte pri vsaki naši podružnici American Railway Express Company ali v našem tukajšnjem uradu

2048 East 9. cesta, Cleveland, Ohio

Pišite v vašem jeziku na:
**FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT
AMERICAN EXPRESS COMPANY**
65 BROADWAY, NEW YORK

MARTINOV VEČER.

KLUB DRUŠTEV SOVENSKEGA NAR. DOMA, priredi

v soboto dne 13. nov. '20

Martinov večer. Pričetek zabave ob 7 uri zvečer.

Kdor želi biti domač med domačimi, naj ne pozabi priti na ta večer v S. N. Dom, kjer se ta prireditve vrši.

Za izvrstno zabavo, dobra jedila in hladilne pijače bode skrbjeno.

V SOBOTO 13. NOV. 1920 VSI V S. N. DOM.

Veselični odbor.

Držite ta liniment pri roki.

Kakor trpiš na revmatizmu, lumbagi, osteit, nevralgiji, bolečinah mišicah, otrplosti členih, krčih in drugih nesahih bolečinah, rabiš samo

Severa's Gothardol

(Preja Severova Gothardol) na mrtu, kjer je bolečina, in se lahko prepričati, da vam bo kmalu odleglo. To nesahljivi domišlini liniment je bil razložen skozi štiri deset let z največjo in zadovoljivo uspešnostjo za odpravo lokalnih bolečin in odstraevanje otrplosti. Napredaj v vaših lekarnah. V dveh letih, 80 in 60c.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

KJE

dobite najboljši sladled in mehke pijače?

V lekarni

F. BRAUNLICH,

1353 E. 56th STREET
Vogal St. Clair Ave.

Točna postrežba.



Daje svežost in moč, najboljši LINIMENT za vse prilike, otekline, izpahke in boleznine mišice. Najboljše sredstvo za drgnjenje. Po vseh lekarnah.

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu

Frank ZAKRAJŠEK,

pogrebnik in embaler
1105 NORWOOD RD.
Princeton 1735 W.
Rosedale 4893
Automobil za krato, poroke, pogrebi in druge prilike.

Naprodaj je zaprt AVTOMOBIL

za sedem ljudi, pripraven za poroke, krste, pogrebe ali za privatni posel, prodaja se po zelo nizki ceni, ker sem prezaposlen, da bi opravljal še tako delo, zglasite se na North American Bank ali pa v prodajalni Grdina & Co., prodaja

John J. Grdina,

6127 ST. CLAIR AVE.
oba telefona.

Najstarejši slovenski plumbarji.

Kadarkoli potrebujete dobrega plumbarskega dela, katerega hočete imeti izvršnega čedno, točno in po zmorni ceni, tedaj se oglašite pri najstarejšem slovenskem plumbarskem podjetju v Clevelandu

MOHAR in ORLAK.
Mi izvršujemo vsa plumbarska dela naše delo je garantirano, naše cene nizke. 9206 Superior Ave. (x-130)

BODITE PAMETNI IN KUPITE

AR-BU MAZILLO

za rane, izpahke, lišaje, opekline in kožne bolezni. To dobite v lekarni, in denar nazaj, če niste zadovoljni.

The Ar-Bu Laboratories Co.
14017 Darley Ave., Cleveland, Ohio

ODDASTI SE DVE SOBI za 2 ali 3 fante, kopalnice, elektrika. 907 E. 60. ceta. Vprašajte po 5. uri zvečer (130)

W. K. DRUG COMPANY.

EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu

Najboljša zdravila, točna postrežba.

St. Clair Ave. & Addison Rd.

JOHN KOMIN,

lekarnar (x)

NAZANILLO.

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem kupil mekarijo od Frank Petroviča, na 73 E. 68. St. ter bom isto naznanil roditeljem in vseh močeh, da sem cenjenim odjemalcem kar najboljšo postrežem. Se priporočam

JOS. MODIČ

1083 E. 68th St. (131)

V NAJEM SE DA stanovanje, 5 sob, kopalnice, gorkota, elektrika. Oda se štirim in dobrih ljudem. 1148 Norwood Rd. (131)

Pozor, Plumber!

Kadarkoli hočete, da se v vaših hišah naredi plumbarsko delo, se obrnite na svojega rojaka, ki vam naredi to v najboljšo zadovoljnost. Straniča, kopalnice, sinke, itd.

Pojdite k svojemu rojaku napredaj, prodno drugje vprašate. Najstarejši jugoslovanski plumber v Clevelandu.

NICK DAVIDOVICH

6620 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland, Ohio

O. S. Princeton 1173 W
Rosedale 1828

NAPRODAJ

je vse kar se nahaja na 60 akrov veliki farmi, pridelek, orodje, 12 milj od Public Square, na električni železnici, 20 Holsteinskih krav, 4 konji, 24 prašičev, kokoši, seno, oves, strelja, krompir, vse farmarsko orodje. To je jako lepa farma z velikim sadovnjakom, jabolk, hrušk, breskve, farma je dobro obdelana in se lahko napravi mnogo denarja. Renta je \$400 na leto, cena vsega orodja, živini in pridelku je \$55.00, lahko na odplačila. Za pojasnila pišite na R. R. Dockstader, P. O. Box 101, Cleveland, O. ali na uredništvo tega lista (130)

Neveste in družice,

ki želijo biti lično opremljene, imajo na razpolago dobro izvežbano moč v tej stroki, ter vas vsestransko zadovoljijo z delom.

Izdelujem na roko pajčolane, (šlajerje) lično in po vašem okusu.

Cene zmjerne. Pokličite po Bell Phone: NOTTINGHAM 439 - R, ali pišite.

TONICA GRDINA,
18115 NOTTINGHAM ROAD

SLAVONIC IMMIGRANT BANK

je prodajala in poslala v staro domovino jugoslovanske krome in dinarje po slednji ceni:

1000 kron za... \$ 8.50
5000 kron za... \$ 42.00
10000 kron za... \$ 83.00
50000 kron za... \$ 410.00
100000 kron za... \$ 800.00
1000 Dinarjev za \$ 32.40

na večje svote dinarjev je cena še manjša.

V teh cenah so vračunani vsi stroški. Nikakih drugih stroškov ne plača ne pošiljatelj niti prejemnik.

Cene kronam in dinarjem se vsaki dan menjajo, se dvigajo in padajo. Slavonic Immigrant Bank vam hoče zaračunati ceno po o-nem dnevu, ko prejme od vas denar.

Slavonic Immigrant Bank

436 WEST 23rd STREET,
NEW YORK, N. Y.



National Drug Store!

SLOVENSKA LEKARNA

Vogal St. Clair ave. in 61. ceta. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

Stalno delo za dekleta in ženske.

Pridite k nam in vprašajte za to izvršno priliko naučiti se tega dobričasnega posla, ki ni slabši niti v raznih sezonah niti v vremenu. Mi vzamemo dekleta in ženske, da se nauče delati cigare, in damo dobre plače dokler se uče. Delo je lahko in se ga lahko hitro nauči.

AMERICAN CIGAR CO.
915 Woodland ave. (Nov. 12)

ODDASTE SE DVE ČEDNI FRONT sobi za dva ali štiri mirne fante. Izve se na 5710 Bonna ave. (131)

ISČE SE SLUŽKINJA za kuhinjska opravila. 4706 St. Clair ave. (132)

SPREJMEJO SE FANTJE na hranilo in stanovanje. 1160 Norwood Rd. zadržaj na dvorišču. (132)



NAZANILLO IN ZAHVALA.

TUŽNIM srcem naznanjam vsem prijateljem in znancem žalostno vest, da je dne 4. oktobra umrla moja soproga, oziroma mati

Lucija Pančur,
rojena Kern

v Vodich na Gorenjskem. V Ameriki je bivala 7 let. Meseca julija 1920 se je podala v staro domovino radi bolezni, na kateri je bolehal nad leto dni. Tukaj zapuščila soproga in sestro Marijo Grženčič, v stari domovini pa hčerko, Štefi, mater, tri brate in dve sestri.

Naj ti bude lahka rojstna gruda!

V Clevelandu, 8. novembra, 1920.

GEORGE PANČUR, soprog.

CUNARD LINIJA

na
Hamburg in Danzig
via Anglija



Aquitania nov. 23.

Cena III. razreda:

Hamburg \$125.00
Danzig \$135.00
In \$5.00 vojni davek

Vprašajte pri najbližjem Cunard agentu.

Anchor Linija
S. S. ITALIA

Odpluje 17. novembra na Dubrovnik in Trst

Cena v III. razredu:

Dubrovnik \$125.00
Trst \$100.00
In \$5.00 vojni davek.

V vašem mestu se nahaja agent Cunard Anchor linije. Pojdite k njemu.

Slov. Dram. Društvo "Lilija"
(Odsek Slov. Doma v Collinwood-u)

Vabi na Prireditev,

ki se vrši

V NEDELJO, 14. NOVEMBRA '20.

v dvorani Slovenskega Doma v Collinwood-u

VSPORED:

"Pri gospodi"

šaloigra v dveh dejanjih.

"Trije Tički"

Burka v dveh dejanjih.

Po predstavi prosta zabava in ples. Med odmori in za ples svira priljubljena "UNION" godba.

Vstopnina I. sedež \$1, II. sedež 75c, stojišča 50c

ZACETEK OB 7:30 ZVEČER.

Pričakuje da cenjeno občinstvo zopet napolni dvorano, Vam jamčimo obilo zabave in smeha.

"LILJA"

POZOR ROJAKI.

Napredaj je dober kornar za mehke pijače, posebno pripraven za naše rojake in za restavrant. Se prodaja pri odstopovanju. Vpraša se na 1315 E. 53rd St. (132)

SPREJME SE na stanovanje in hrano boljše moške ali fante. 6205 St. Clair ave. zgornj (131)

SOBA SE ODDA V NAJEM za 1 ali 2 fante. 6023 Bonna ave. spodaj. (132)

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke

Sedaj živimo v času NEGOTOVOSTI in ZLORABE, vsak akuiša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsed, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim iskupnim in premožnim tvežkam; kako bo pa malim neizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene objube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljatve se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanealjivo izplačujejo.

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

Frank Sakser

82 Cortlandt St.

New York, N. Y.



X-zarki preiskava za \$1.00

Če ste bolni, brez caira kaj je vaša bolezen, ali koliko ste že obupali radi bolezn!

Nikar ne zgubite upanja, ampak pridite k meni

Jaz zdravim vsakovrstne specialne bolezni medkih in žensk, zajedno pa boleznj krvi, huda bolezn, obisti, jeter, pljuč, mišic, arca, nosu in grlu. S pomočjo X zarkov, elektricitete in mojega najbolj modernega zdravljenja, boste postali boljši v najkrajšem mogočem času.

Pri nas ni nobenega ugibanja.

Skrivnost mojega uspeha je moja skrbna metoda preiskave, da doženem, kaj vas boli. Jaz rabim X žarke stroj, mikroskop in kemične analize ter vse znanstvene metode, da pronaždem varok vašega trublja.

Ali ste slabši? Pridite k meni, jaz vam pomagam!

Moje posebno proučevanje metod, ki se rabijo na evropskih klinikah v Berlinu, Londonu, Dunaju, Parizu in Rimu in moja dvajsetletna skušnija v zdravljenju akutnih in kroničnih boleznih medkih in žensk mi daje prednost pri zdravljenju in moji uspehi se bitl jako zadovoljivi.

Jaz rabim veliko krvno sredstvo 606 in 914.

Vse zdravljenje absolutno brez bolečin. Vi se lahko zanesete na pošteno mnenje, pošteno postrežbo in pravočasno zdravljenje za ceno, ki je morate plačati.

Če je vaša bolezen neozdravljiva, vam takej povem. Če je ozdravljiva, boste ozdravili v najkrajšem času. Govorimo slovensko.

DOKTOR BAILEY "SPECIJALIST"

5511 Euclid Ave. blizu 55. ceste Room 222. Drugo nadstropje. Uradne ure od 9:30 zjutraj do 8. zvečer. V nedelje od 10. do 1. Cleveland, Ohio

Tekom treh tednov

se izplačujejo denarne pošiljatve v staro domovino poslana po

SLAVONIC IMMIGRANT BANK,

436 W. 23rd St., New York, N. Y.

ki je pod neposredno kontrolo bančnega ministarstva države New York

Kdor z našim posredovanjem pošlje denar svoje Kdor z našim posredovanjem pošlje denar svoj treh tednov in mu pošljemo po prejemu denarja lastnoročno podpisano prejemno potrdilo v teku šestih tednov. Po nas poslani denar se izplačuje v nakazanem znesku brez kakšnega odbitka za kakršnekoli stroške. Obstoje sicer Banke ki računajo stroške za pošiljanje pošiljalcu in prejemniku, a mi ne računamo nobenih stroškov za to. Cene, ki Vam jih ponudimo v jugoslovanskih kronah ali dinarjih izplačujemo v celoti in ne računamo za to nobenih daljnjih stroškov. Cene denarju oglašujemo v listih, kar Vam je dokaz da so iste najcenejše in da ne računamo onemu več, drugemu manje. Druge banke pravijo, da tudi one pošiljajo denar po najnižjih cenah, pa tega ne oglašujejo v časnikih, kakor mi, ker bi se na ta način videlo, da so njih cene višje od naših.

Kadar ste poslali denar v stari kraj, tedaj vzemite list v roke in poglejte naše cene od tistega dneva, katerega smo mi od Vas denar prejeli in boste videli, da smo Vam računali po tržnih cenah dotičnega dneva. Če pa pošljete denar po drugih bankah, Vam oni računajo po njih volji, ker njihovih cen ne znate in vrh tega še odbijajo precejšen znesek za stroške od svote ki jo ima naslovnik prejeli.

Ako vzamete v obzir, boste videli kd deluje najcenejše in najpoštenejše. Naša banka je DRŽAVNA BANKA s vplačanim kapitalom od \$100,000.00 — in vplačanim rezervnim fondom od \$30,000.00. — in ta cel kapital in rezervni fond je poroštvo za gotovo in točno izplačilo poslana denarja v starem kraju v teku treh tednov. Vsa izplačevanja denarja v Jugoslaviji nadzoruje oseba naš tamnahaajajoči se glavni blagajnik g. Pavlovic.

Razum najhitrejšega in najtočnejšega pošiljanja denarja prodajamo

PREVOŽNE LISTKE ZA VSE PARNIKE

preko Atlantskega Ocenana, Sredozemskega in Jadranskega Morja. Neposredni smo zastopniki vseh parniških društev in pri nas lahko dobite najboljši prostor na parniku ako nam to za časa naznanite.

Blizo naše Banke nahaja se 10 hotelov ki prejemajo izključno le naše ljudi in prenočišče, v katerih je za celo poslužno doletčna zmerna cena, preko katere ne sme noben hotelir računati, ako želi naše potnike prejemati. V teh hotelih ste kakor doma, tu najdete svoje rojake, ki potujejo v stari kraj, hotelir Vas popelje na konzulat, pomaga Vam vse potrebno pri potovanju, tako da se Vam ni treba za drugo brigati in vas končno povede na parnik z Vašo priljago.

Dobivamo potnike iz starega kraja v Ameriko in vam dajemo navodila za to brezplačno. Pripravljamo potnikom pase (potna dovoljenja) za stari kraj in pomagamo dobiti vse druge k temu potrebne spise.

MI NISMO NAVADNA PARNISKA POSLOVNICA TEMVEC

DRŽAVNA BANKA.

in zato nimamo prenočišč, ne kuhinj in ne hotelov, ker se prave banke ne bavijo s hotelirskim poslovanjem. Pobrignali smo se pa zato, da naših potnikov ne bodo nepoštenti hotelirji skubili in strigili, temvec da bodo prišli v dostojno hišo kar nam jamči naš imenik z 10 hoteli.

Slavonic Immigrant Bank,

436 West 23rd Street.

New York, N. Y.

ZASTONJ.

2 zlati ribiči in steklena posoda za nje za vsakim nakupom \$1.00 vredno. lahko pri Mike Setnikarju, 6305 Glass ska lekarna - Clevelandu, 6430 St. Clair ave. vogal Addison Rd. Cleveland (130)

POZOR SLOVENC!

Sedaj je še čas, da si naročite dober jabolčanik po nizki ceni. Naročite ga lahko pri Mike Setnikarju, 6305 Glass ska lekarna - Clevelandu, 6430 St. Clair ave. vogal Addison Rd. Cleveland (130)

SLOVENKA ISČE DELO po 5. uri zvečer najbje v restavrantu ali drugje. Vpraša naj se na 5910 Bonna ave. (131)

SLOVENKA ISČE DELO za 5 ali 6 ur na dan v restavrantu ali pa za čistilni urad. Vpraša se na 5814 Bonna ave. zadržaj. (130)

KRESALO DUHOV.

Roman iz irskega življenja.

ANGLESKI SPISAL P. A. SHEEHAN.
PREVEL DAVORIN CIHUA.

Nenadni molk je vznemiril in priklical iz zakristije starega cerkovnika. Kar se tiče ugleda in vpliva, ga ni imel manj ko duhovnik sam, da, bali so se ga mnogo bolj. Njegov obraz je imel strog, inkvizitorski izraz in njegov prodirajoči obraz je marsikoga prestrašil. Korakal je do oltarne mize, pripognil se čez in zadrljivo vprašal: "Kaj imate, goske?" "Darby!" je dejal ena in si vtaknila konec glavne rute v usta. Uganka je bila rešena. Šepal je k Darbyju, ki je stal z izživajočim obrazom, in zakikal: "Poklekni ali sedi, potepi!" Darby je takoj ubogal in stari cerkovnik se je obrnil z milostnim obrazom k duhovniku in dejal: "Zdaj lahko nadaljujete s svojo pridigo, častiti!" Nato je odkorakal nazaj v zakristijo. Mali dogodek je obvaroval Darbyja nešteti zbadljivi pred cerkvijo. Javno osmešnje je zadovoljilo vsako željo in zahtevo po ponižanju. Ko so se ljudje razšli, ga je par šaljivcev potrkalo po ramih in dejalo: "Zdaj se pa moraš ogledati prav kmalu za ženo." "Pri kakšnem kovaču si umeril svoje hlače? Naročil bi si jih tudi jaz!" A Darby se ni dal ugnati. Na vsako šalo je imel dober odgovor. Počasi je ostal čisto od zadaj. Zdelo se je, da strmi naravnost predse, a v resnici in obrnil pogleda od male deklice v ponošeni ruti, ki se je drenalja k vratom pokopališča. Teško je iztuhtati tajne zakone, ki vodijo naše življenje in družijo ljudi, ki so določeni drug za drugega v veselju in nesreči. Če človek stoji ob reki in opazuje, kako se peni voda ob čerih in pečinah — kako bi zamogel uganiti, katere pene in grebeni se združijo na pot v morje? In raditega tudi mi ne moremo povedati, kako je prišlo, da sta Darby in Voney zaostala, ko so se bili drugi verniki že davno raztresli po hribu. Nekaj časa sta molče stopala drug ob drugem, slednjic je dejal Darby potihem, odpenjaje si suknjo, da bi se lepše videla njegova pisana srajca: "Voney?" "Kaj?" je odvrnila in ni odvrnila pogleda od tal. "Voney, ali si me danes videla?" "Da, brez naočnikov!" "Voney, kaj si si mislila o meni?" je vprašal Darby, ki se je čutil gotovega zmage. "Da si ti lepši, če klečiš, kakor pa kadar stojš." "Kaj?" je dejal Darby nekoliko v zadregi. "To se ti pač zdi raditega, ker sem ti kazal hrbet." Sledil je mučen premolk. Potem se je Darby spustil na drugo polje in dejal: "Voney, jaz ti moram razodeti veliko skrivnost." "Skrivnost?" je dejala Voney čisto brezbrizno. "Da. Jaz in ti spadava skupaj." "Jaz in ti?" se je našobila Voney zasmehljivo. "Kaj bi delala midva skupaj?" "To ti morda pove Phil Doody." "Kaj meni mar Phil Doody?" se je navidezno razgrela Voney. "Brigam se za Phil Doodyja kakor za vsakega drugega." "Voney, reci še enkrat!" je vzkliknil Darby navdušen. "Jaz samo to lahko rečem, da imam z Philom Doodyjem ženo Noney Kavanagh — jaz tako malo opraviti kakor z vsakim drugim."

v okolici — tako je dejal, potem pridi k meni. Iz naše kuhinje boš dobil, kar boš hotel, je dejal. In ne bo ti manjkalo svežega mesa vsak dan, mi imamo vsak dan sveže meso in včasih tudi dvojevrstno. Če bo Noney nekoč tvoja žena, bo lahko prišla k nam in pomagala moji gospe, in potem bomo kakor ena družina. Kar je moje, je tvoje, je dejal, in kar je tvoje, je moje, je dejal.

In Darby se je globoko odahnil, a vedno postrani škilil na Noney. Nato je nadaljeval: "Toda, Darby," je dejal moj gospod, "jaz nočem niko gar siliti. Morda misliš, da si še premlad, morda tudi mati ne pusti," je dejal. "To nič ne de, Jaz bi samo rad videl, da imava oba isti dan poroko. Če se ti pa zdaj še ne ljubi, vendar vseeno lahko prideš v kočlico. V moji hiši je nekaj čednih deklet in če nekaj časa se že kje kaj dogovoriš s katero," je dejal, "in če hoče Noney poročiti Phil Doodyja, pusti jo," je dejal — "Jaz nočem niti Phil Doodyja niti nobenega drugega, samo tebe, Darby," je dejala Noney in si zakrila s predpasnikom oči; in — Zmaga je bila priborjena. Kmalu nato je govoril župnik z gospo Kavanagh in ji pripovedoval, kako zelo je Darby gospodu Maxwellu pri srcu. Dal mu je pet guinej za prve potrebščine in mu obljubil, da mu bo podelil v prihodnje še mnogo več. Noney se je ob misli, da bi bila kmalu zaigrala veliko srečo, skoraj onesvestila.

Ubogega Phil Doodyja je klavno odpravila. Phil Doody je bil šaljivec že po naravi. Seveda si ni mogel kaj, da se ne bi bil šalil in norčeval iz Darbyja. "Ali si tudi ti videla predstavo?" je vprašal Noney v neopazovanem trenutku. "V cirkusu bi bila imela uspeh in vzbudila pozornost. Jaz sem se bal, da bo župnik padel izpred oltarja."

"Kakšno predstavo?" je vprašala Noney. "Predstavo s strašilom gotel, je dejal. In ne bo ti manjkalo mesa vsak dan, mi imamo vsak dan sveže meso in včasih tudi dvojevrstno. Če bo Noney nekoč tvoja žena, bo lahko prišla k nam in pomagala moji gospe, in potem bomo kakor ena družina. Kar je moje, je tvoje, je dejal, in kar je tvoje, je moje, je dejal.

"Darby ni nobeno strašilo, temuč pošten fant, in kar ima, si je pošteno zaslužil." "A se je vendar osmešil pred celo podružnico." "Ljudje bi bolj storili, če bi malo bolj pobožno molili. Kdor se zadnji smeje, se najbolje smeje." Doody je začudeno gledal Noney. "Kako se postavljaš zanj. Skoraj bi človek mislil, da se mislita vzeti." "In če?" "O, seveda bi ne bilo nič na tem. Z Bogom, Noney. Voščim ti veliko sreče." Čisto naravno je pač, da sta Darby in Noney morala prestati še marsikatero neprijetnost. Brez neprijetnosti človek ne doseže ničesar, kar ima količkaj vrednosti. Včasih je Noney omahovala v svoji zvestobi, če je slišala, kako so ljudje govorili o Darbyju, da je prismojen in napol tepca. A postala je močnejša in odločnejša, ko si je predstavljala, hišico z vsemi krasotami.

Največja zapreka je bila Darbyjeva mati. Dobra ženičica je bila zelo razburjena. Prisegala je, da ne bo nobena nevesta prestopila njene pravega praga in ji uropala njenih pravie. Ko je prišel Darby nekega dne domov, mu je v pozdrav razbila meh na hrbtu. Novica o njegovi poroki je dospela pred njim domov. In stresla je nad njim v galskem, za to jako prikladnem jeziku, kopo psov, ki bi bile kdaj drugače naravnost uničile. Darby pa je samo mežikal in ničesar rekel. Nato je šla mati h gospodu župniku in ga vprašala, ali more on v svoji vesti naložiti tak greh svojih duši in poročiti takega tepca, kakor je Darby.

Dalje prihajajo.

SLOVENSKO DEKLE dobi delo za hišna opravila, dobra plača. Vprašajte na 1009 E. 62. St. (132)

IZ HVALEŽNOSTI

ker sem ozdravila od dolgoletnega glavobola in zaprtja, ko me je zdravil slovenski zdravnik

KIROPRAKTIKE.

Dr. Alb. Ivnik,
6408 ST. CLAIR AVE.

ga resno priporočam vsem Slovincem.

JENNIE JAGER
1159 E. 61st St.



NEKAJ POSEBNEGA!

500 predmetov kakor jih vidite tukaj na vsakem naslov, da se pokaže kaj imamo. 10 PREDMETOV ZA SAMO \$5.00

Ta presenetljiva ponudba traja samo ta mesec; zato naročite takoj, da ne zamudite te velike prilike. Ti predmeti ne bodo vam samo v pomoč, temveč tudi v veselje.

LE BERITE

(1) Avtomatična šivanka. Najnovejša iznajdba. Šiva kakor stroj; napravi dva šiva naenkrat, kakor vidite na sliki. Vankdo popravi čevlje, kamot i. t. d.

(2) Protirevmatični prstan. Najboljše sredstvo, da se rešite enake boleznici.

(3) 32 kalibra samokres. Jako pripravna stvar.

(4) Moška ali ženska ura. Lahko jo nosite, ali jo daste prijatelju ali prijateljici. Jako lepo izgleda.

(5) Eksplozivno pero. Nabasano s smodnikom, pa ni nevarno. Samo poskusite, in boste videli, kako zabavo boste imeli.

(6) Občudovanja vredna priprava, ki jo rabijo samo detektivji. Jako vporabna. Lahko predstavljate detektiva znoj.

(7) Zemljinski termometer. Vam pove, ako se boste poročili, ali ako vas dragi ljubi. Pripravna stvar za vsakega, ki je zaljubljen.

(8) Avtomatični snafitec nohtov. Vrže proč škarjice in imeli boste nohte lepo čiste.

(9) Gyroskop. Znanstveni aparat in komična igrača obenem. Ali ste že videli kakšno stvar stati v zraku samo? Poskusite ta predmet, ki vam napravi tak trik. Mladi in stari ga radi vidijo.

(10) Tamburica. Ima lep glas in dobi dosti zabave pri tem. Noben izmed teh predmetov se ne proda zase in se jih lahko kupi samo vse skupaj za to malo ceno. Nikdar se ne boste kesali ako naročite; in morda — boste hoteli še drugič. Toda — **POZURITE SE!**

Samo izrežite ta kupon in ga pošljite s 35c v znanjках za poštino. Za ostalo boste plačali, kadar dobite blago. Naročniki izven Zvezdjenih Držav morajo poslati v gotovini. Naslov:

WESTERN MERCHANDISE CO., Dept. 900
2029 W. CHICAGO AVE. CHICAGO, ILL.

VABILO NA KONCERT

katerega priredi

Slovenska Godba "Bled"

v nedeljo dne 14. novembra '20.

V BIRKOVI DVORANI.

PROGRAM:

1. March Chicago Tribune	P. Chambers.
2. Overture Morning, Noon and Night in Viena	F. V. Suppe
3. Waltz "España"	E. Waldteufel.
4. Sestetette from Lucia	Donizetti
5. Selection "The Prince of Pilsen"	D. Luder

10 MINUT ODMORA.

6. Overture "Orpheus"	J. Offenback
7. The Waltz we Love	A. Vecsey
8. La Poloma	Gradier
9. Potpourie Operatic Masterpieces	V. F. Safranek
10. March Amicizia	P. Chambers

Vsi zgoraj navedeni komadi so delo svetovno priznanih mojstrov na muzikaličnem polju. Mi se hočemo pa potruditi, da jih zaigramo kolikor mogoče dovršeno, tako, da bodo imeli ljubitelji godbe gotovo velik užitek. — Plesa željnim bode ta večer tudi gotovo vstrezeno, ker se po koncertu prične ples in prosta zabava.

Za obilno udeležbo se priporoča

GODBA "BLED"

Obleke, suknje.

moške in ženske, čistimo da izgledajo kot hove. Prinesite čistiti in barvati k Frank-u na East 55th St., ali po telefonu nas pokličite, da pridemo na vaš dom iskat.

FRANK
Cleaners & Dyers

Rosedale 5694
Central 5694

1361 E. 55th St.
Cleveland, Ohio

Slovensko podjetje za čiščenje in barvanje oblek

NIKAR NE ODLASAJTE POSLATI DENAR VASIM SORODNIKOM IN PRIJATELJEM V EVROPO OB ČASU ZA

Božič.

Naš urad je popolnoma pripravljen, da se izplačajo vse denarno pošiljave ob času za božična darila. Mi nudimo dražje, bančne čeke po najnižjih cenah na vse večje evropske banke, kakor

Ljubljanska Kreditna Banka, Ljubljana
Slovenska Banka,
Kreditni Zavod za trgovino in obrt, Ljubljana,
Prva Hrvatska Štedionica, Zagreb,
Credito Italiano, Trst.

Če hočete biti gotovi za varnost vašega denarja, da bo točno izplačan poslužite se našega urada. Ne pozabite, da mi prekrbimo vse, da pridejo vaši sorodniki in Evrope. Mi prodajamo tikete le za najboljšo parniko.

Zupnick & Company

POŠILJAJO DENAR IN PRODAJAJO PAROBRODNE LISTKE.

6024 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

Dr. H. O. Stern,
Dr. S. Hollander

zobozdravnika

1355 E. 55th St. v. St. Clair
Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

ISCEN JOE FELICIJANA iz Rovinja pri Slovenski Zvezdici sem slišal o njem, da se nahaja v New Yorku. Prosim da se oglasi pisnomo ali pa osebnostno na Anton Felicijan, 3109 St. Clair ave., ker mi imam nekaj važnega za sporočiti iz stare domovine, kar se mi oče in mati umrla. Ako kdo drugi bere te vrstice in ga pozna ga prosim, da mu to pove. (134)

NAPRODAJ JE dobre upojana gostilna in restavrant. Izvrstna prilika za rojake. Poizve se v uradništvu. (132)